

在過去三十多年，她 逐一引領.....

透過她向準備領洗的成人教授信仰基礎的工作，Elena幫助很多在委內瑞拉的人進入教會。

2022年1月15日

81歲的Elena Guevara當了慕道導師三十多年。在她50歲時，她的子女既已長大成人，便毅然接受一項新的挑戰。這項挑戰可說是非常有意義。Elena說：「幫助培育及迎接一個新

造的天主兒女加入教會，是我生命裡其中一個最美好的經歷。」

個別教授-成年人慕道

Elena出生於一個基督信仰家庭。當她組織自己的家庭時，她亦嘗試向自己的孩子灌輸基督信仰和價值觀。90年代初，她遇上主業團，並開始接受更鞏固的信仰培育。此等培育，給予她根基去實踐天主向她所求的：個別教授那些希望踏上天主教信仰之路的成年人。

當Caracas的基督誕生堂司鐸得悉，他的其中一位教友曾接受鞏固的信仰培育時，他毫不猶豫地邀請她教授成人慕道班。

「我坦白告訴你，開始的時候我有點害怕，因為，教導成人與教育小孩很不一樣。慕道將會領洗的成人，你必須從『我信全能的天主』一直教到永生的意思為止。」

Elena逐一教授每位成年人。因此，他們可以隨心所欲地向Elena發問。Elena說：「對我而言，我並不是唯一一個說話的人。我嘗試打開大門讓他們自由發問、提出疑問，甚至讓他們指出有什麼地方不好。」

為什麼成年人希望領洗？

Elena說渴望認識上帝-天父及天地萬物的創造者，乃那些年紀較大的人要求領洗的最大原因。他們衷心希望領洗，而不是他們的父母或祖父母要求他們去領洗。

雖然有些人就長大後才接受聖事感到羞恥，但他們通常都會克服這個感覺。Elena記起一位年約三十多歲正準備領洗的男士的情景：「他高興地手持蠟燭，被孩子們包圍著，等待領受領洗聖事。這是何等美好的事情。」他克服了世俗的眼光，滿懷勇氣去跟二十二位孩子們一起領洗。

儘管這些經歷相當令人欣慰，但 Elena 也從當中所遇到的困難中學到了許多。「有些人開始了，但後來退出。當他們發現基督信徒有真正的責任，他們便離開。他們說：『我不想每個星期天去望彌撒，或我不想守誠命。』但我寧願這樣，而不是他們口裡說願意，但實際上是不情願的。」

我一直以來都十分真誠地對待他們。這是重要的。Elena 說：「我經常為他們祈禱，祈求天父讓他們做個好的基督徒。我也祈求天父帶領我做好我的工作，因為，我是他們進入天主教教會的一個渠道。」

一位又聾又瞎的女士——一位猶太母親的兒子——一個十歲的男孩

Elena 其中一個大挑戰就是教導一個又聾又瞎的女士。然而，透過聖神的幫助，Elena 成功地將該女士引領進入教會。

在另一個場合，Elena為一個孩子（母親是猶太教徒、父親是天主教徒）準備領洗。孩子領洗當天，她的母親問神父她可不可以給兒子猶太人的祝福。神父回答道：「當然可以。聖母，有史以來最完美的猶太女人，也是這樣祝福她的兒子耶穌。」

Elena教導孩子的經驗有限。但她特別記得教導過一個年約十歲的男孩。「在他領洗那天，我很興奮。當神父將水倒在男孩的額頭上，他一直低著頭直到神父把他的頭抬起。原來他在哭泣。神父問男孩為什麼哭，他回答說他太高興了。」後來，男孩告訴我當時他在跟聖神說話：「請做我的朋友。」（他用委內瑞拉俚語「pana」形容朋友）

Elena說能夠成為傳道員是她生命裡其中一件最美好的經歷。「每逢有人領洗，教會內就多一名天主的新孩子。我告訴天主：『我現在把他交給祢。』」

有一位女子在Elena心中占有特殊的位置。她是Elena首批引領進入教會的其中一位年輕女子。那是1992年5月17日，聖施禮華封聖之日。在Caracas舉行的領洗儀式完成後，Elena告訴聖施禮華：「施禮華神父，我不能在羅馬出現。但是，你今天即將收到一份最好的禮物，我正在這個堂區呈獻給你。」

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/Zai-Guo-Qu-San-Shi-Duo-Nian-Ta-Zhu-Yi-Yin-Ling/> (2026年2月12日)